



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI**  
**în intervalul 10.12.2020, ora 08.<sup>00</sup> - 11.12.2020, ora 08.<sup>00</sup>**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 11.12.2020, ora 07.<sup>00</sup>**

**RÂURI**

Debitele au fost în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide căzute în interval, evoluției formațiunilor de gheață, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Siret, Prut, și pe cele din Dobrogea.

Pe celelalte râuri, debitele au fost, în general, staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente în bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someș, bazinele superioare ale Mureșului, Oltului, Sucevei, Moldovei, Trotușului și în bazinul superior și mijlociu al Bistriței au fost în diminuare, restrângere și eliminare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe unele râuri din bazinul Jiu, Prahova, bazinele superioare ale Argeșului, Ialomiței și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinele hidrografice: Vaser, Iza, Mara, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Tazlău, Rm. Sărat, Milcov, Bârlad și pe afluenții Prutului.

În interval s-a situat peste **COTA DE ATENȚIE** râul Orlea la stația hidrometrică Celei (180+8) - jud. GJ.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 63 din 10.12.2020.

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a precipitațiilor lichide prognozate, celor în curs, evoluției formațiunilor de gheață, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Siret, Prut, afluenții Oltului inferior și pe cele din Dobrogea.

Pe celelalte râuri, debitele vor fi, în general, staționare.

Ca urmare a precipitațiilor în curs, celor prognozate, însemnate cantitativ, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării se pot produce scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundații locale, creșteri de debite și niveluri cu posibile depășiri ale **COTELOR DE ATENȚIE** pe unele râuri mici din Oltenia, Muntenia și sudul Moldovei.

Rămâne în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 63 din 10.12.2020.

## **DUNĂRE**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 10.12 - 11.12.2020 a fost în creștere, având valoarea de 3800 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Oltenița și în scădere pe sectorul Călărași - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (3900 m<sup>3</sup>/s).

În aval Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Vadu Oii și relativ staționare pe sectorul Brăila - Tulcea.

## **2. Situația meteorologică în intervalul 10.12.2020, ora 08.<sup>00</sup> - 11.12.2020, ora 06.<sup>00</sup>**

### **ÎN ȚARĂ**

Vremea a fost, în general, închisă și s-a încălzit față de intervalul precedent în cea mai mare parte a țării, devenind deosebit de caldă pentru această dată în regiunile intracarpatică, în Dobrogea, estul Munteniei și în sud-estul Moldovei. Temporar, pe parcursul zilei a plouat în sud și sud-est, iar din orele serii, aria ploilor a fost în extindere peste mare parte din teritoriu. În zona de munte precum și în nordul și în centrul Moldovei, precipitațiile au fost mixte. S-a semnalat polei pe arii restrânse în județele Botoșani, Suceava, Neamț, Bacău, Iași, Vaslui și în nordul Carpaților Orientali. Până la ora 05, cantitățile de apă au depășit local 10... 15 l/mp, până la 22 l/mp la Pătârlagele. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, unde rafale au depășit temporar 90...100 km/h (până la 140 km/h la Vârfu Omu), viscolind ninsoarea și spulberând zăpada, precum și în sud-estul țării, cu viteze de 50...70 km/h. La ora 04.00 era strat de zăpadă local la munte și măsura până la 32 de cm la Bâlea Lac și în regiunile extracarpatică, unde măsura până la 8 cm în sudul Munteniei, până la 3 cm în nordul Moldovei, și până la 2 cm în Oltenia. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 0 grade la Suceava, Rădăuți, Cotnari, Botoșani și Roman și 14 grade la Călărași, Medgidia și Constanța. La ora 06.00 se înregistrau 0 grade la Botoșani, Suceava, Roman, Piatra Neamț și Târgu Neamț și 12 grade la Constanța și Sfântu Gheorghe (Deltă). S-a semnalat ceață, local în Oltenia și Muntenia și izolat în Moldova, iar în ultimele ore, pe spații mici, în Banat și Crișana.

**OBSERVAȚII** - De ieri dimineață, de la ora 06.00, au fost în vigoare 20 de mesaje de alertă meteorologică pentru fenomene meteo periculoase imediate dintre care 2 avertizări cod portocaliu, câte 1 emis de CNPM și de SRPV Craiova și 18 atenționări cod galben, emise precum urmează: 10 de SRPV Bacău, 4 de CNPM, 3 de SRPV Craiova și 1 de SRPV Cluj.

## **LA BUCUREȘTI**

Vremea a fost închisă, dar apropiată de normalul termic al datei. Temporar a plouat, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 04.00 mai era strat de zăpadă și măsura în platformele stațiilor meteo până la 4 cm în Băneasa. Temperatura maximă a fost de 4 grade la Filaret și Băneasa și 3 grade la Afumați, iar la ora 06.00 se înregistrau 4 grade la Afumați, 3 grade în Băneasa și 2 grade la Filaret. Îndeosebi în prima parte a intervalului s-a semnalat ceață.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 11.12.2020, ora 08.<sup>00</sup> - 12.12.2020, ora 08.<sup>00</sup>**

#### **ÎN ȚARĂ**

Vremea va fi, în general, închisă, dar caldă pentru această dată în cea mai mare parte a țării, chiar deosebit de caldă, local, în regiunile sudice. Va ploua, temporar, mai ales ziua, în centrul, nordul și estul teritoriului, local în sud și izolat în rest. La munte și, trecător, în nordul Moldovei și în estul Transilvaniei, precipitațiile vor fi mixte, iar la altitudini de peste 1700 m va ninge și se va depune strat de zăpadă mai consistent. Pe alocuri se va semna polei. Local, cu precădere în zonele de deal și de munte, cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în regiunile estice și pe crestele montane. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 3 și 12 grade, iar cele minime se vor situa între -2 și 8 grade. Dimineața și noaptea, în zonele joase de relief, local va fi ceață.

## **LA BUCUREȘTI**

Vremea se va menține, în general, închisă. Temporar, mai ales la începutul zilei, va ploua slab. Vântul va deveni treptat moderat. Temperatura maximă va fi de 6...7 grade, iar cea minimă de 2...3 grade. În special noaptea, vor fi condiții de ceață.

## **II. CALITATEA APELOR**

**Administrația Națională Apele Române** revine cu informații suplimentare referitoare la poluarea accidentală din portul Constanta, dana 69, din data de 03.12.2020, menționând următoarele:

- se restrânge perimetrul izolat cu baraj antipoluare și se acționează cu jet de apă pentru ghidarea poluantului spre skimmer;
- se continuă acțiunea cu skimmerul din dotarea navei Nicolae Zeicu;
- se sortează deșeurile solide plutitoare care au fost contaminate cu hidrocarburi;

- șalupa Sirius 1 asigură manevrarea barajului antipoluare și furnizarea resurselor materiale și umane la locul intervenției;
- autospecialele tip Vidanja și Woma acționează dinspre uscat pentru igienizarea zonei și eficientizarea operațiunii prin preluarea parțială a reziduurilor colectate.

### **III. CALITATEA MEDIULUI**

#### **1. În domeniul aerului**

**Agenția Națională pentru Protecția Mediului** informează că din rezultatele analizelor efectuate la data de 25.11.2020 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon). **Media zilnică de 50 μg/m<sup>3</sup> pentru PM<sub>10</sub> (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri) a fost depășită la stațiile: NT-3 și CS-2.**

#### **2. În domeniul solului și vegetației**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

#### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

#### **4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

**Direcția de Comunicare, Transparență și IT**